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Deti moje, neboli ste v piatok v škole? To je prvá chyba. Ekológia je mimoriadne komplexná veda. Aby sa

predišlo starým omylom, je potrebné poznať biológiu, ekonomiku, samozrejme geografiu, trochu

antropológiu a tiež históriu. Treba poznať chémiu a biochémiu. Škola nech nám radšej umožní deň štúdia

navyše, nie menej.

Uliali ste sa v piatok zo školy? Venujme sa teda životnému prostrediu a robme to naozaj vážne. Najprv

musíme mať jasno v tom, že ak menej konzumujeme a menej znečisťujeme, ľudia, ktorí v súčasnosti

vyrábajú veci, ktoré kupujeme a vyhadzujeme, budú nezamestnaní. Preto je dôležité, aby títo ľudia boli

pomaly presúvaní do remeselnej výroby, čo je určite lepšie, ako priemyselná výroba, ale je zrejmé, že tieto

predmety budú stáť veľmi veľa. Šál by vás mohol stáť trojdňový plat.

Ako zachrániť planétu? Niekoľko tipov. Nekupujme nič, čo je vyrobené v Číne: Čína je najväčší znečisťovateľ

na svete a nákladná doprava zabíja planétu. Nijaké plastové fľaše. Poľnú fľašu. Nijaký hliník. Oceľ. Stojí viac

a vydrží sto rokov: necháme ju ako dedičstvo našim vnúčatám. Žiadne guľôčkové perá: iba plniace perá a

dosť, pravdepodobne z ocele, ale povolené sú aj iné materiály. Ak je to možné, vezmite si ho aj s fľašou

atramentu: žiadne kazety s náplňou. Bolo by zaujímavé urobiť jeden experiment: prejdite sa po svojom

dome či byte, pootvárajte všetky šuplíky, pozrite sa do vreciek, potom na jedno miesto položte všetky perá

a fixky, ktoré ste našli. Potom počítajte euro za kus a zistite, aká hodnota vám vyjde. Keď máme iba jedno

plniace pero, vždy vieme, kde je. A písať plniacim perom je rovnaké potešenie ako mať dobrý vlnený šál. Až

potiaľ to bolo ľahké. Teraz prichádza to ťažké.

Kozmetika. Nie, nikdy. Nič sa nedá robiť. Znečisťuje: farbiace chemikálie a puzdrá a všetko je v plastových

obaloch. Pravda, keď sa líčime, sme omnoho krajšie, ale ak vám záleží na planéte, okrem toho, že sa v piatok

ulejete zo školy, môžete sa vzdať aj kozmetiky, mopedov a smartfónov, pretože, aby sme boli úprimní,

neurobili ste na nás ktovieaký dojem, keď ste po manifestáciách za záchranu planéty nasadali na skútre

a odvážali sa domov. Okrem toho kozmetické prostriedky sú v kontakte s pokožkou, ktorá má veľkú

absorpčnú schopnosť, takže kozmetiku preč. A krém na pokožku, a tamtá vec? Extra panenský olivový olej.

Ak nechcete voňať ako šalát, môžete pridať pár kvapiek mäty alebo citrónového éterického oleja. Šampón.

Milujem šampóny, veď ako im odolať, keď sú úžasné, obsahujú papáje, mangá, avokáda, dokonca by ste ich

mohli jesť. V prípade jadrovej vojny a relatívneho hladomoru by postačoval írsky lišajníkový šampón, čo síce

neviem, aký je to čert, ale znie to skvele. Takže nijaký šampón kvôli chemickým komponentom, ako aj

plastovým obalom. Mydlo Marseille. Úprimne povedané, s mydlom Marseille možno umývať aj vlasy. Sú síce

trochu zdeptané a matné, ale sú čisté.
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Teraz trochu vážnejšie rady: žiadne

antikoncepčné prostriedky. Sú dobré. Končia

v našom moči a z nášho moču prechádzajú do

kanalizácie, z kanalizácie sa dostávajú do

jazier, riek a morí a sú vražednou

znečisťujúcou látkou. A aj kondómy, deti moje,

sú smrtiacim plastom. Dokonca aj antiretrovirotiká, ktoré sa používajú na liečbu AIDS a antibiotiká

nasadzované na liečbu syfilisu, sú znečisťujúce látky, takže ak chcete zachrániť planétu, so sexuálnym

životom počkajte do manželstva, buďte si verní a vypočítajte si plodné dní, ak chcete či nechcete dieťa, ak

vám naozaj záleží na planéte. A vám skutočne záleží. Nebolo to len preto, aby ste sa uliali zo školy, aby ste

si dali joint a pivo na lavičkách (videli sme vás), aby ste sa potom ponaháňali na motorkách a ukázali, kto

má najrýchlejšiu. Bola tam aj silná túžba po niečom, v čo veriť, takže vám hovorím, aby ste sa zastavili.

Až doteraz sme žartovali. A teraz, deti moje, vážne. Nenechajte sa oklamať mocou. Greta bola na valnom

zhromaždení OSN prijatá ako zúrivá kráľovná. OSN v roku 2010 zverilo predsedníctvo Komisie pre práva

žien štátu s názvom Irán, ktorý práve v týchto dňoch diskutoval o tom, či pri kameňovaní cudzoložníc je

lepšie ich zahrabať po krk alebo iba po pás. Zvíťazil druhý variant. Čokoľvek prichádza z OSN, je, verte mi,

manipulácia. Za vaším slobodným protestom vedeným učiteľmi a povzbudzovaným ministrom školstva stojí

sila a moc, ktorá z vás chce urobiť hlupákov. Každý, kto vám tvrdí, že so štrajkmi a sprievodmi, ktoré chce

moc, niečo dosiahnete, vám klame: stratíte iba jeden deň vyučovania, čiže budete ochudobnení o zlomok

vedomostí, ktoré vás môžu zachrániť. Ak chcete niečo získať, je potrebné štúdium, odhodlanie, práca a

bolesť a niekedy aj demonštrácia, ale určite nie vtedy, keď to požaduje ministerstvo.

Každý deň, keď sa ulejete z vyučovania, sa stávate väčšími ignorantmi a preto ste aj manipulovateľnejší.

Keď som vás videla, ako kráčate v sprievode, pripomenuli ste mi rozprávku Potkaniar z Hamelnu od bratov

Grimmovcov zo zbierky nemeckých legiend. Príbeh má historický precedens. V 13. storočí sa Hamelnu v

Dolnom Sasku stalo niečo hrozné, najhoršia nočná mora, aká sa len ľuďom môže prihodiť. Niekto im ukradol

deti. Epizóda bola namaľovaná na vitráži v katedrále Hamelnu, opísaná je v rozprávkach a básňach, ktoré

cituje aj Goethe vo Faustovi. Azda to bol diabol, ale pán podsvetia predsa nemôže brať nevinné deti. Možno

choroba, ale nie je možné, aby postihovala iba deti a dospelých nechávala nažive. Ktosi skutočne ukradol

Hamelnu a Európe jej deti. Píšťalkár, náborár ukradol deti bezmocným matkám, otcom zbaveným autority

väčšej ako sú oni, s ktorou nie je možné vyjednávať. V trinástom storočí zorganizovala skupina podvodníkov

tzv. detskú krížovú výpravu: deti boli zverbované, vzaté zo svojich domovov a poslané na svätú vojnu, aby

oslobodili Jeruzalem. Mnoho z nich zomrelo na nemeckých a talianskych cestách, všetci ostatní boli predaní

do otroctva tými istými loďami, ktoré sľúbili, že ich vezmú do Svätej zeme, kam žiadna z nich nikdy

nedorazila.

V Potkaniarovi z Hamelnu muž hrou na svojej píšťale vedie deti do katastrofy. Greta vytvorila ilúziu, že

bojujete vo svätej vojne. Pochybné vedecké teórie, manipulované a odovzdávané ako istota, a starý detský

sen ľavice, že spoločným protestom sa moc ohromí a svet zmení, vás strhli ako deti, ktoré šli za píšťalkárom.



Moc vás prekabátila. Išli ste štrajkovať, aby vám pribudli dane. Štrajkovali ste, aby ste mali stále biednejšie

mzdy. Štrajkovali ste, pretože čínsky priemysel, ktorý Greta nespomínala, preniká na vaše trhy. Štrajkovali

ste za povinnú eutanáziu. Štrajkovali ste za nútené potraty druhého, ba možno aj prvého dieťaťa. Prosím

vás, vzbúrte sa! Naozaj! Moc chce, aby ste boli hlúpi. Zahoďte kanabis, ktorý je naozaj hnus, umývajte sa

mydlom Marseille, používajte plniace pero a predovšetkým zdvojnásobte hodiny venované štúdiu. A budujte

svoju budúcnosť. Nikto vám ju nedaruje. Musíte si ju sami pripraviť.
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